
 

Διαδικτυακή ενημέρωση μαθητών/τριών των Ε΄ ΣΤ΄ Τάξεων για την ασφαλή πλοήγηση στο 

διαδίκτυο 

 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ασφαλούς Πλοήγησης στο Διαδίκτυο, οι μαθητές των Ε΄ ΣΤ΄ 

Τάξεων του σχολείου μας συμμετείχαν σε μια ιδιαίτερα σημαντική διαδικτυακή ενημέρωση, η οποία 

πραγματοποιήθηκε μέσω Webex. Η δράση διοργανώθηκε από τη Διεύθυνση Δίωξης 

Κυβερνοεγκλήματος της Ελληνικής Αστυνομίας σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και 

υλοποιήθηκε μέσω του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου. 

Η ενημέρωση επικεντρώθηκε σε καίρια ζητήματα που αφορούν την καθημερινή παρουσία παιδιών 

και εφήβων στο διαδίκτυο. Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τους βασικούς 

κανόνες ασφαλούς πλοήγησης και για τρόπους αναγνώρισης και αντιμετώπισης των κινδύνων 

που μπορεί να συναντήσουν στο ψηφιακό περιβάλλον. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις παγίδες των 

ιστοσελίδων κοινωνικής δικτύωσης, όπου συχνά κρύβονται ψεύτικα προφίλ, παραπλανητικά 

μηνύματα και κακόβουλες προσεγγίσεις. 

Ένα από τα πιο σοβαρά θέματα που συζητήθηκαν ήταν ο διαδικτυακός σεξουαλικός εκβιασμός, 

ώστε οι μαθητές να μάθουν πώς να προστατεύουν τα προσωπικά τους δεδομένα και σε ποιους να 

απευθύνονται αν βρεθούν σε δύσκολη θέση. Παράλληλα, αναλύθηκε το φαινόμενο 

του διαδικτυακού εκφοβισμού (cyberbullying), με στόχο την καλλιέργεια ενσυναίσθησης, 

υπευθυνότητας και θάρρους για αναφορά τέτοιων περιστατικών. 

Σημαντική ήταν και η αναφορά στον εθισμό στα διαδικτυακά παιχνίδια, με συμβουλές για 

ισορροπημένη χρήση της τεχνολογίας και σωστή διαχείριση του χρόνου. Οι μαθητές ενημερώθηκαν 

επίσης για την ανάγκη προστασίας από τα διαδικτυακά ψευδή και την παραπληροφόρηση, 

μαθαίνοντας να ελέγχουν την αξιοπιστία των πηγών πριν υιοθετήσουν ή κοινοποιήσουν μια 

πληροφορία. Τέλος, τονίστηκε ο σεβασμός των πνευματικών δικαιωμάτων, ώστε τα παιδιά να 

κατανοήσουν τη σημασία της υπεύθυνης χρήσης ψηφιακού υλικού. 

Η δράση αυτή αποτέλεσε μια πολύτιμη εμπειρία για όλους. Οι μαθητές συμμετείχαν με ενδιαφέρον, 

έθεσαν ερωτήσεις προς τους εκπαιδευτικούς και προβληματίστηκαν πάνω σε πραγματικές 

καταστάσεις της καθημερινότητάς τους. 

Συμπερασματικά, η σωστή ενημέρωση είναι το πιο ισχυρό «εργαλείο» προστασίας στο διαδίκτυο. 

Η γνώση, η προσοχή και η υπευθυνότητα μπορούν να μετατρέψουν το ψηφιακό περιβάλλον σε 

έναν χώρο δημιουργίας, επικοινωνίας και μάθησης, χωρίς φόβο. Φεύγοντας από την ενημέρωση, 

μαθητές και εκπαιδευτικοί αισθάνθηκαν μεγαλύτερη ασφάλεια, σιγουριά και συνειδητοποίηση του 

ρόλου που έχει ο καθένας μας στη διαμόρφωση ενός πιο ασφαλούς και ανθρώπινου διαδικτύου. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


